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No dia  22  de  março  de  2021,  às  18h30min,  estiveram reunidos  de  forma  virtual  os  seguintes
vereadores:  ADAIR ZILIO, ARIANE BALDASSO, CLEBER COHSUL, ENIO GROLLI,  JAIR
PAULO  SAUTHIER,  FELIPE  XAVIER,  LUCIANO  BARONI,  LUCILENE  MARCHI,
MAXIMINO FRANCISCO MALABARBA, REGIANE CAVALLI CASAGRANDE E VALMOR
DA ROCHA. Considerando a necessidade de adoção de medidas de prevenção à disseminação do
Covid-19, a sessão ordinária foi realizada em sistema virtual seguindo o modelo padrão SAPL-R,
Sistema de Acompanhamento do Processo Legislativo Remoto do Interlegis  para transmissão  e
votação em sessões plenárias. O Presidente Luciano Baroni declarou aberto os trabalhos da presente
sessão com a execução do Hino Nacional  Brasileiro.  Of.  nº  035/2021/SMA –  Presença do Sr.
Prefeito Municipal. Prefeito Everson Kirch:  Explica que por determinação da Lei Orgânica, no
mês de março o Prefeito deve apresentar um relatório de gestão do ano anterior e o que busca fazer
durante o ano. Diz que foi enviado para os e-mails dos vereadores diversos dados referentes a gestão
do ano anterior,  inclusive  demonstrativos  contábeis  e  atas  de transição.  Cita  que a  previsão  da
Receita para o ano de 2020, era de R$ 162.200.000,00, tendo sido arrecadada efetivamente uma
receita de R$ 161.786.607,84. Cita as despesas realizadas no exercício de 2020, que resultaram em
um superávit  líquido  de  R$  2.102.334,80.  Comenta  que  no  início  do  mandato  haviam muitos
servidores de férias, o que é um direito constitucional, porém dificultou a manutenção dos serviços.
Inclusive, muitos servidores foram chamados de volta para dar o mínimo de condições aos trabalhos
que precisavam ser realizados. Em janeiro haviam 293 servidores do Quadro Geral de férias e em
fevereiro foram 62 servidores. Referente as dotações orçamentárias para o ano de 2021, comenta
que  algumas  rubricas  previam  um  valor  aquém  do  necessário.  Assim  será  preciso  realizar
suplementações orçamentárias, que vão superar o superávit do ano 2020. Afirma que no Orçamento
de 2021 há um decréscimo de 10 milhões de reais em relação ao ano de 2020 e não haverá recursos
federais complementares para reequilibrar o orçamento. Cita a situação de cada setor do Município,
comentando algumas dificuldades encontradas no início do mandato. Sobre a área da agricultora
afirma que ainda na transição do Governo havia preocupação em relação a contratação dos serviços
de horas máquina terceirizadas, por isso solicitou o breve início do processo. No entanto, a licitação
só  foi  iniciada  em janeiro,  o  que  gerou  um atraso  na  disponibilização  de  horas  máquina  aos
agricultores.  Explica como e porque foi definida uma limitação de horas máquina por produtor
rural. Mencionou a nomeação de Valdecir Danieli como subprefeito de Santo Antônio de Castro.
Relatou que as estradas do interior estavam em situação crítica em janeiro. Mencionou a situação da
frota de veículos e máquinas no início do mandato, dizendo que muitas precisavam de manutenções.
Citou os valores gastos para realizar algumas dessas manutenções. Na área da assistência social
destaca que foram observados alguns problemas estruturais na Casa de Passagem e no Centro de
Convivência do Idoso, que devem ser resolvidos. Considera a saúde, o setor o mais crítico, em
função da pandemia.  Destaca algumas ações realizadas  no enfrentamento ao Covid-19,  como a
separação do atendimento no Centro de Saúde em setores covid e não-covid; utilização de ozônio na
higienização periódica do Centro de Saúde; autorização para a compra de dois mil testes através de
processo licitatório; nomeações e contratações emergenciais de médicos; solicitação à Unimed para
a instalação de um hospital de campanha para atender os clientes do plano; solicitação ao Exército
para a disponibilização de profissionais da saúde ao Município; envio de Projeto de Lei a Casa
Legislativa  para  a  autorização  da  cedência  de  servidores  ao  Hospital  São  Roque,  caso  houver
novamente  um  momento  de  colapso.  Entre  outros  problemas  encontrados  na  área  de  saúde
mencionou que no início do mandato as agendas das consultas estavam travadas, o que ocasionou
uma demanda  represada  até  que  o  problema foi  resolvido.  Também foram encontrados  alguns
problemas na aditivação de contratos na área da saúde. Diz que neste momento da pandemia há uma
escassa disponibilidade de profissionais de saúde para contratação. Em relação ao setor do Meio
Ambiente fala que haviam notificações do Ministério Público não respondidas desde o ano passado



                                                                 14/2021

ORDINÁRIA
                                               

e que haviam em torno de 140 protocolos pendentes de respostas, que estão sendo despachados aos
poucos.  Comentou  ainda  a  implementação  do  sistema  SINAFLOR.  Na  mesma  Secretaria  que
compreende também os Projetos Públicos relata que muitos projetos foram realizados no fim de ano
de forma muita acelerada, o que gerou problemas na hora da execução, necessitando alterações,
correções e aditivos aos contratos. Cita ainda que muitos pagamentos foram efetivados sem que o
serviço  tenha  sido  realizado  adequadamente,  necessitando  maior  análise  para  a  elaboração  dos
laudos  finais.  Na  educação  ressalta  que  foram  observados  problemas  estruturais  nas  Escolas
Municipais Basílio Nazareno Ceratti  e Leonel Brizola e que foram enfrentadas dificuldades nas
matrículas  dos alunos,  pois muitas estavam pendentes.  Possivelmente serão abertas sindicâncias
para apurar a situação dessas instituições. Menciona algumas ações que devem ser realizadas para a
desburocratização dos processos no ano de 2021: aperfeiçoamento do Sine para maior efetividade
nas vagas de emprego; otimização na inserção de dados no SIG para o futuro projeto  SmartCity
(Cidade  Inteligente);  adoção  de  estação  de  captura  digital  para  o  IGP;  implementação  da
REDESIM; implementação da Gestão Eletrônica de Documentos e implantação de protocolo online;
implementação de sistema de digitalização e  arquivamento  de documentos  públicos;  adoção de
sistema de assinatura eletrônica com certificação digital; implantação de sistema para aprovação de
projetos de obras, licenciamento e habite-se online; implantação de sistema de controle de obras
públicas – BIN. Citou ainda algumas melhorias na educação que devem ser iniciadas durante o ano:
adesão aos Programa de Educação para o Trânsito e Saúde na Escolas; aquisição de materiais para
atender  Portadores  de  Necessidades  Especiais  no  âmbito  escolar;  compra  de  materiais  para  a
instalação de wi-fi nas escolas de Educação Infantil, compra de kits de e-books para professores e
alunos com dificuldade de aprendizagem, construção de quatro salas de aulas nas Escolas de Turno
Integral Santa Luzia e Leonel Brizola; promover a Semana Municipal da Neurociência, ampliação
do sistema Aprende Brasil.  Relatou outras melhorias previstas e obras com previsão para serem
iniciadas em 2021, como maior liberdade aos conselhos municipais, recadastramento dos idosos
com mais de 60 anos para a ampliação do benefício de passagem para o idoso; asfaltamento em
diversas ruas da cidade através de recursos federais; aditivo na entrada do asfalto da Linha Sobra;
conclusão de municipalização da Escola Cardeal Arcoverde; implantação de novo modelo de lixo
orgânico com automatização do recolhimento; realização de algumas mudanças no trânsito; corrigir
problemas estruturais nas escolas; instalação e troca de lâmpadas LED no interior. Vereador Enio
Grolli:  Menciona a indicação que protocolou para a instalação de uma antena repetidora de sinal
móvel  no  interior,  até  que  as  operadoras  instalem a  antena  definitiva.  Gostaria  de  saber  se  há
possibilidade de o Município realizar a instalação dessa repetidora no 2º Distrito. Prefeito Everson
Kirch: Afirma que pretendem instalar essa antena, caso as companhias telefônicas não implantem,
mas não há  prazo,  porém defende que  antes  é  preciso fazer  um estudo prévio  do local  para a
instalação. Comunica que foi enviado um ofício a Anatel solicitando novamente para que estudem a
instalação de antenas em vários locais da cidade.  Vereador Enio Grolli:  Diz que essa questão já
estava bem adiantada, porém como a Oi foi vendida a esse consórcio de empresas, mesmo que o
projeto continue em Brasília, ai demorar um pouco mais para o Cade realizar as instalações dessas
antenas. Em relação a pandemia, comenta que o Prefeito, quando era vereador, reclamava, dizendo
que os protocolos de saúde podiam ser flexibilizados e que o comércio devia permanecer aberto.
Questiona se o Prefeito poderia realizar alguma flexibilização na abertura do comércio e de outros
serviços  no  município  ou  se  deve  permanecer  seguindo  as  normas  definidas  pela  cogestão  do
Estado. Prefeito Everson Kirch: O Cade realmente demora para fazer seus despachos. Espera que
a Anatel escolha Arcoverde para receber uma torre, caso contrário que se possa fazer a instalação da
antena repetidora de sinal. Celebra a liberação da cogestão, dentro de um regramento um pouco
mais brando que a bandeira preta. Diz que o Município trabalha junto a AMESNE, a FAMURS e os
prefeitos buscando soluções para facilitar a cogestão e oferecer subsídio e amparo aos que precisam.
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Acredita que o ápice da pandemia foi um reflexo do Carnaval em função das aglomerações na praia
e em festas. Entende que  a cogestão precisa de melhorias em seu formato.  Vereador Maximino
Francisco Malabarba: Comenta que durante a campanha o Prefeito dizia que o interior estava
abandonado. Dessa forma, questiona sua visão concreta do aperfeiçoamento e melhoramento em
relação  a  política  voltada  ao  interior  do  Município.  Solicita  esclarecimentos  sobre  a  falta  de
medicamentos, relatada por alguns munícipes. Defende uma fiscalização mais rígida em relação às
obras que estão sendo realizadas pela Corsan, nos bairros Vila Nova e Navegantes, em função das
condições em que estão deixando os calçamentos Prefeito Everson Kirch: Afirma que as pessoas
comentavam da má conservação de estradas. São mais de 650 km de estrada de chão na cidade. No
momento, as equipes estão focando na recuperação das estradas principais. Defende que o Plano de
Estímulo a Agricultura precisa ser aperfeiçoado, pois muitos itens não são claros. Além disso, diz
que será preciso comprar equipamentos novos e reformar alguns outros. Confirmou a falta de alguns
medicamentos, em função da demora no processo licitatório, que só foi finalizado após o Carnaval.
Além disso, há faltas de medicamentos nas próprias distribuidoras e produtoras de medicamentos.
No entanto, autorizou a compra de medicamentos, no valor aproximado de 400 mil reais para deixar
em estoque.  Vereador Maximino Francisco Malabarba: A população pode ficar tranquila então,
que neste momento complicado não vai faltar medicamento. Diz que a manutenção das estradas
nunca termina.  Prefeito Everson Kirch:  Sobre as obras da Corsan nos bairros da Vila Nova e
Navegantes, diz que já foi constatado que o calçamento não está a contento e que o Secretário
Jurandin Bondan está cobrando das equipes mais atenção na recomposição do calçamento. Além
disso, a Prefeitura está deslocando máquinas para recolher o excesso de pó de brita nesses locais
para não ocorrer o entupimento da tubulação.  Vereador Valmor da Rocha:  Menciona Pedido de
Informações  a  respeito  da  abertura  da  Rua  Coberta.  Questiona  como  estava  o  maquinário  da
Prefeitura e se havia falta de medicamentos na Farmácia no iniciou do mandato. Pede como está o
atendimento ao agricultor e como ficou a diminuição de horas máquina para a silagem.  Solicita
informações de como está sendo o atendimento noturno no Hospital São Roque. Defende que é
preciso fiscalizar as obras da Corsan no bairro Vila Nova. Afirma que a rua 21 de Abril é uma das
ruas que precisa ser asfaltada. Prefeito Everson Kirch: Afirma que tem interesse em reabrir a Rua
Coberta para embarque e desembarque de alunos, porém não é o momento, pois há demandas mais
urgentes.  No entanto,  futuramente  há a  intenção de  humanizar  o  espaço e  de  realizar  algumas
melhorias e manutenções. Sobre as máquinas, diz que a grande maioria estavam com problemas e
que algumas ainda estão aguardando conserto. Reforça que as horas máquina foram limitadas a 60
horas por grupo familiar, mas com a diminuição da demanda, os produtores estão autorizados a
solicitar  o serviço novamente.  Sobre o teste-piloto de dois  meses,  referente a  transferência  dos
atendimentos noturnos para o Hospital São Roque, relata que entre 20 de fevereiro e 20 de março
foram realizados 57 atendimentos  no  horário  entre  a  meia-noite  e  às  6  horas.  Esclarece  que  o
colapso do Hospital São Roque esteve relacionado somente ao atendimento do Covid-19. Conta que
a maioria dos atendimentos que eram realizados no Centro de Saúde a partir da meia-noite eram
encaminhados pelo médico  ao  Hospital.  Dessa  forma,  é  preciso  refletir  o  que é  melhor  para  a
população,  passar  pelo  Posto  ou  ir  diretamente  ao  Hospital.  Relata  que  MDB entrou  com um
mandado de segurança, porém o pedido de liminar foi considerado improcedente, pois o juiz não
entendeu como uma retirada de direitos.  Vereadora Lucilene Marchi:  A respeito dos contêineres
de lixo, menciona que há problemas sérios em relação ao recolhimento do lixo no interior. Sobre a
instalação de lâmpadas LED no interior, diz que foi uma de suas indicações para o 5º Distrito e
gostaria que o Prefeito comentasse a respeito. Cita sua Indicação de Projeto de Lei que sugeriu o
aumento  no  auxílio  de  horas  máquina,  tanto  para  fazer  galpões,  aviários,  como  construção  de
moradias. Mesmo pagando somente 30%, os produtores relataram que era um valor alto. Enxerga
isso como um incentivo aos jovens para que permaneçam no interior.  Prefeito Everson Kirch:
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Sobre o recolhimento do lixo no interior, diz que é preciso trabalhar na divulgação sobre os dias de
recolhimento  até  que  seja  possível  instalar  contêineres.  Conta  que  há  ainda  1.800  pontos  no
Município para instalação de lâmpadas LED. A respeito da indicação de projeto de lei da vereadora,
diz que não há previsão orçamentária para aumentar os benefícios de horas máquina, e diante da
crise é impossível economicamente avançar neste sentido. Vereadora Lucilene Marchi: Menciona
que em função da pandemia, as crianças estão tendo uma perda na alfabetização, no convívio social
e  em questões  psicológicas,  que  podem piorar  caso  as  escolas  não  retornem com atendimento
presencial.  Comenta que  realizou uma indicação solicitando prioridade  para os  profissionais  da
educação na vacinação contra a Covid-19. Solicita a opinião do Prefeito e questiona se tem algo que
pode ser feito.  Prefeito Everson Kirch: Concorda com a priorização dos profissionais da saúde e
da segurança para a vacinação contra  a Covid-19, porém é preciso seguir  o Plano Nacional de
Imunização, que vem do Governo Federal. Relata que tem conversado com o senador Luis Carlos
Heinze para que auxilie na busca pela mudança no Plano. Elogia a indicação de projeto de lei, da
vereadora, que trata do talian como patrimônio municipal. Diz que é preciso incentivar o jovem a
permanecer no interior e defende que para isso é preciso uma boa estrutura viária e internet de
qualidade.  Vereador Cleber Cohul:  Defende que é preciso mais informações antes de realizar a
compra  das  máquinas  para  a  Prefeitura.  Questiona  se  o Prefeito  foi  convidado para  conferir  o
maquinário durante a transição. Pergunta como está a situação da obra da praça da comunidade de
Torino. Pediu se há previsão para a volta às aulas online ou presenciais. Prefeito Everson Kirch:
Diz que durante a transição comentaram que a situação do maquinário estava boa. Comenta que não
pode direcionar a compra das máquinas para uma marca específica.  Afirma que a empresa que
ganhou a licitação deve retomar em breve a obra da praça de Torino. Diz que as aulas foram paradas
por uma liminar da justiça e que somente deve retornar com o atendimento de todos os protocolos,
porém  não  há  estrutura  suficiente  para  isso.  Além  disso,  seria  melhor  que  todos  professores
estivessem vacinados. Espera que em breve as aulas voltem com toda a segurança necessária, no
entanto, afirma que estão aperfeiçoando o sistema Aprende Brasil para as aulas remotas. Vereadora
Regiane Cavalli Casagrande:  Diz que no início do mandato pediu um pouco de paciência até a
estruturação do novo Governo. Sugere que as atas de transição de Governo sejam registradas de
forma mais detalhada. Afirma que protocolou junto com os colegas uma indicação solicitando a
volta dos atendimentos noturnos no Centro de Saúde, respondendo ao que a população anseia. E que
entende que precisa ser revisto o valor pago ao Hospital São Roque para os atendimentos noturnos,
pois considera um valor  alto:  35 mil  reais  para dois  atendimentos  por noite.  Prefeito Everson
Kirch: Agradece a compreensão da vereadora ao início de mandato. Diz que realmente é um custo
alto, o valor pago para os atendimentos noturnos no hospital, mas questiona qual era o custo de
manter  o  Centro  de  Saúde  aberto  para  poucos  atendimentos.  Defende  que  os  atendimentos
diretamente  no  Hospital  conferem mais  rapidez,  segurança  e  qualificação.  Vereadora  Regiane
Cavalli  Casagrande:  Comenta  que  através  do  atendimento  do  SAMU,  os  pacientes  são
encaminhados diretamente ao hospital. Para isso, é pago o valor de 87 mil reais, garantindo o portas
abertas no hospital.  Dessa forma, questiona se o valor de 35 mil reais aditivado ao contrato do
Hospital não estaria sendo pago indevidamente. Questiona qual expectativa os vereadores podem ter
em relação ao atendimento de suas indicações e indicações de projeto de lei por parte do Executivo.
Comenta a necessidade de finalizar a obra da escadaria no fim da rua Antônio Martin Guerra, que
no momento  está  parada.  Prefeito  Everson Kirch:  Comenta  que  os  atendimentos  de  urgência
precisam passar primeiro pelo Centro de Saúde, exceto aqueles atendidos pelo SAMU. Não entende
como um pagamento indevido, a aditivação do contrato, pois é uma qualificação dos serviços. Diz
que algumas das sugestões dos vereadores podem ser colocadas em práticas. Pede que se possível a
vereadora busque verbas com os deputados do MDB, pois isso ajuda a concretizar os pedidos feitos
pelos  vereadores.  Conta  que  a  obra  da  escadaria  enfrentou alguns  problemas  na  aquisição  dos
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materiais entre outros, mas deve ser retomada. Comenta que neste local há também um problema
referente ao esgoto, mas como não constava no projeto inicial, não é possível aditivar o contrato.
Assim, o esgoto vai ser refeito depois.  Vereadora Ariane Baldasso: Questiona como a equipe de
trabalho enxerga a situação do município em relação ao grande número de denúncias contra  o
Prefeito e a Administração Municipal.  Prefeito Everson Kirch:  Diz que as denúncias que estão
recebendo não tem cabimento e estão sendo respondidas.  No entanto,  esse tempo poderia  estar
sendo utilizado em atividades voltadas para a população barbosense. Relata também que muitos
boatos  e  fake  news  estão  circulando.  A população  é  a  mais  prejudicada  com  isso,  gerando
insegurança. Vereadora Ariane Baldasso: Concorda com o Prefeito. Afirma que alguns servidores
estão sendo pagos somente para satisfazer os egos de algumas pessoas, que não estão pensando no
Município, e sim em como atrapalhar o Governo. Oferece seu apoio ao Prefeito. Prefeito Everson
Kirch: Entende que a Prefeitura e a Câmara devem andar lado a lado e fazer o melhor para a cidade.
Conta com todos os vereadores para isso. Menciona que alguns poucos servidores realmente não
colaboram, porém devem estar ciente que seu papel é servir ao público. Vereador Adair Zilio: Diz
que  não  sabia  de  muitas,  das  dificuldades  encontradas  no  início  do  ano  pelo  novo  Governo.
Concorda  que  hoje  todos  são  Carlos  Barbosa.  Afirma  que  muitos  vereadores  falaram isso  na
primeira sessão, mas não colocaram em prática. Questiona se a viagem do Prefeito à Brasília foi
proveitosa. Questiona quanto era pago em folha de pagamento nos últimos anos. Prefeito Everson
Kirch: Conta que a viagem a Brasília foi para arrecadar verbas para equilibrar a economia. Acredita
que a viagem poderá ter um retorno aproximado de 2 milhões de reais, em recursos federais e de
emendas parlamentares. Vereador Adair Zilio: Parabeniza o trabalho da Administração em relação
as dificuldades que encontraram no início do ano. Deposita sua confiança no Prefeito e pede que
ajude o povo do interior e da cidade. Prefeito Everson Kirch: Acredita que com o apoio de todos e
as palavras de incentivo dos vereadores que entendem que o momento é complicado tudo vai dar
certo. Com a vacina espera que ocorra a diminuição dos casos de Covid-19. Aproveita para informar
que nos dias 24 e 25 de março devem chegar novas doses das vacinas contra a Covid-19. Vereador
Felipe Xavier:  Segundo o Prefeito o asfalto da Linha Sobra seria o primeiro asfalto municipal a
encostar no asfalto federal ou estadual, o que não é verdade, pois isso já ocorre com os asfaltos de
acesso a Arcoverde, Cinco da Boa Vista, Desvio Macho e em Santo Antônio de Castro somente não
foi realizado por uma questão política. Todos são Carlos Barbosa e desejam o sucesso do Prefeito,
mas  não pode  concordar  com alguns  absurdos  que  ocorrem,  citando  que  neste  Governo  já  foi
realizado a limitação de horas máquina na agricultura, o corte do atendimento 24 horas no Centro de
Saúde e ainda tem alguns subprefeituras que estão desativadas. Questiona se é essa a nova política
que  se  pretende  implementar,  pois  acredita  que  o  corte  de  serviços  em  qualquer  área  é  um
retrocesso. E cortar serviços, pagando muito mais é um retrocesso maior ainda. Menciona que há
informações dúbias em relação a transferência dos atendimentos noturnos para o Hospital. Prefeito
Everson Kirch:  Diz que não lembrava  desses  outros  asfaltos,  pois  antigamente  não era  muito
comum o Estado autorizar essa junção. Comenta que já justificou a limitação de horas máquina, que
ocorreu  no  início  do  ano  para  poder  atender  mais  produtores.  Comenta  que  está  ativando  as
subprefeituras ao passo que as máquinas estejam em condições. Menciona que a transferência do
atendimento pediátrico do plantão para o Hospital foi inspiração para a transferência do atendimento
noturno do Centro de Saúde para o Hospital. Acredita que o momento esse serviço está a contento,
mas pode ser revisto se a população estiver perdendo com isso. Vereador Felipe Xavier: Diz que
quando os atendimentos pediátricos foram repassados ao hospital, o Centro de Saúde não deixou de
atender 24 horas. Diz que não era preciso passar pelo Posto para pegar uma autorização para ser
atendido no Hospital, diferente do que tem sido afirmado. Levando em consideração as 57 pessoas
que foram atendidas no hospital neste momento de teste-piloto, diz que cada consulta custou R$
583,33. Acredita que isso precisa ser verificado, pois além dos 87 mil  reais  referente ao portas
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abertas, Carlos Barbosa qualifica cada atendimento SUS realizado pelo hospital em 155%. Assim
entende  que  os  atendimentos  estão  sendo pagos  de  forma  duplicada.  Prefeito  Everson Kirch:
Entende os questionamentos, mas diz que o Governo está tentando qualificar e agilizar os serviços.
Pelo que sabe precisava passar no Centro de Saúde para buscar um papel para atendimento no
Hospital.  Enfatiza que o Posto não tem estrutura para  emergência.  Vereador Luciano Baroni:
Acredita que houve um superdimensionamento nos pequenos problemas encontrados no início do
mandato. Comenta que desde 2017, as férias dos servidores eram definidas no ano anterior. Afirma
que o Prefeito Kirch era crítico da demora nas licitações e agora sente na pele como é difícil a
administração pública. Diz que é trabalhar pelo bem comum, pensando também nos gastos com o
erário. Dessa forma, chama atenção para o Contrato nº 33, que prevê que o Hospital São Roque ao
receber 87 mil reais é obrigado a realizar o pronto atendimento e pronto atendimento de urgência.
Dessa forma, acredita que o aditivo para os atendimentos noturnos pode gerar algum problema
jurídico.  Sobre a ação movida pelo MDB diz que somente a liminar foi  indeferida,  mas que o
mandado  de  segurança  ainda  será  julgado.  Se  havia  desfalques  em  relação  ao  maquinário  e
servidores, questiona como o Governo conseguiu realizar obras de consertos nas estradas no início
do ano. Questiona ainda se haverá economia na transferência dos atendimentos noturnos do Posto
de Saúde ao Hospital, conforme anunciado inicialmente. Prefeito Everson Kirch: Em relação aos
problemas apontados, diz que o objetivo não é apontar culpados. Porém, afirma que  as máquinas
realmente  estavam  com  problemas,  prejudicando  o  início  dos  trabalhos.  Explica  que  para  a
realização de consertos das estradas foi realizada uma força-tarefa para arrumar algumas máquinas
de  forma emergencial  através  de  dispensa  de  licitação.  Diz  que  não sabe  ao  certo  o  custo  do
atendimento noturno no Centro de Saúde, mas entende que o custo vai se manter igual,  pois o
profissional  que  atendia  neste  horário  foi  deslocado  para  atender  mais  cedo,  com o  intuito  de
ampliar o horário de atendimento para as consultas eletivas. Vereador Luciano Baroni: Questiona
qual a situação das obras da estrada José Preduzzi e da rua Monte Castelo, que foram licitadas ainda
no  Governo  Zibetti.  Diz  que  o  Prefeito  quando  vereador,  questionou  o  que  os  servidores  das
secretarias  de  esporte  e  turismo  estavam  fazendo  durante  a  pandemia.  Realiza  esse  mesmo
questionamento. Prefeito Everson Kirch: Nestas secretarias ainda não foram nomeados cargos de
confiança,  com exceção dos secretários. Os secretários precisam participar de debates e reuniões
para projetos futuros. Em relação as demandas, no Turismo há o Festiqueijo, os eventos de datas
comemorativas e outras campanhas. Apesar de não poder realizar eventos ou atividades presenciais
há decorações e outras alternativas sendo discutidas. E no Esporte há a manutenção de praças e
parques. Comenta que ainda está devendo ao Legislativo o envio do projeto de lei que tratará da
redução dos Cargos de Confiança. Porém, em função da Lei Complementar nº 173/2020 ainda não é
possível criar cargos e realizar adaptações. Afirma que há algumas obras que foram licitadas no
Governo anterior ainda em andamento. Diz que a obra da rua Monte Castelo já foi iniciada. Explica
que a obra da estrada José Pedruzzi deve iniciar nos próximos dias, mas há algumas adequações que
precisam  ser  feitas.  Prefeito  Everson  Kirch:  Parabeniza  a  atuação  dos  vereadores,  pois  são
importantes  para  o  crescimento  do  município.  Parabeniza  a  todos  pelo  alto  nível  da  reunião  e
agradece o espaço.  Está  ciente  que ainda deve aprender  muito como gestor  e pede auxílio  dos
vereadores para isso. Expediente: Ata nº 12/2021 – Sessão Ordinária do dia 08/03/2021. Aprovada
por unanimidade. Ata nº 13/2021 – Sessão Ordinária do dia 15/03/2021. Discussão e votação na
próxima Sessão. Of. nº 298/2021/SMS – Encaminhamento do Relatório Anual de Gestão da Saúde
Municipal.  Of. nº 299/2021/SMA – Encaminhamento de Projetos de Lei.  Indicação nº 64/2021 –
Vereador Enio Grolli – Instalação de antena repetidora de sinal de telefonia móvel no 2º Distrito, 5º
Distrito e demais localidades que não possuem sinal de telefonia móvel.  Indicação nº 65/2021 –
Vereador  Adair  Zilio  – Instalação de antenas  de sinal  de internet  nas  comunidades  do interior.
Indicação nº 66/2021 – Vereadores Enio Grolli, Felipe Xavier, Lucilene Marchi e Regiane Cavalli
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Casagrande – Que o Município de Carlos Barbosa juntamente com a Secretaria Municipal de Saúde
providencie imediatamente a reabertura e retome os atendimentos noturnos, no Centro de Saúde Dr.
Helmo Sebastião Diello, no horário compreendido entre as 24h até às 6 horas. Indicação nº 67/2021
– Vereador  Enio  Grolli  –  Que  o  Executivo  Municipal  providencie  a  pintura,  bem  como  a
recuperação  no  asfalto  no  trecho  compreendido  entre  a  BR  470  até  a  entrada  de  Arcoverde.
Indicação nº 68/2021 – Vereadores Valmor da Rocha, Jair Paulo Sauthier, Ariane Baldasso, Cleber
Cohsul e Adair Zilio – Recuperação das estradas das comunidades de Arcoverde, Cinco Alto, Cinco
Baixo e São Rafael.  Indicação nº 69/2021 – Vereadores Valmor da Rocha, Jair  Paulo Sauthier,
Ariane Baldasso, Cleber Cohsul e Adair Zilio – Recuperação das estradas das comunidades de Santa
Luiza, São Luiz, Desvio Machado, Forromeco e Morro Macaco.  Moção nº 02/2021 – Vereadores
Valmor  da  Rocha,  Ariane  Baldasso  e  Jair  Paulo  Sauthier  – Moção  de  Apoio  a  reabertura  do
comércio  e  prestação de  serviços  considerados não essenciais  pelo  Governo do Estado do Rio
Grande do Sul.  (Esta proposição será discutida e votada durante a Ordem do Dia).  Moção nº
03/2021  – Mesa  Diretora  – Moção  de  Apoio  à  priorização  da  vacinação  aos  profissionais  da
segurança pública pelo Governo do Estado do Rio Grande do Sul. (Esta proposição será discutida e
votada durante a Ordem do Dia).  Pequeno E  xpediente: Não há inscritos. U  so da tribuna: Não
há  inscritos. Ordem  do  Dia: Projeto  de  Lei  nº  16/2021  – Cria  o  Conselho  Municipal  de
Acompanhamento e de Controle Social do Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação
Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação – Conselho do FUNDEB – de que trata a Lei
Federal  nº  14.113,  de  25  de  dezembro  de  2020,  e  dá  outras  providências. Aprovado  por
unanimidade.  Projeto de Lei nº 18/2021 – Autoriza o Poder Executivo a outorgar Concessão de
Uso, não onerosa, com dispensa de licitação, de imóvel do domínio público à Associação Corpo de
Bombeiros Voluntários de Carlos Barbosa e dá outras providências. Aprovado por unanimidade.
Projeto de Lei  nº 22/2021 – Autoriza a cedência de servidores à  Associação Dr.  Bartholomeu
Tacchini – filial Hospital São Roque e dá outras providências. Baixa para as Comissões de Justiça
e Redação, Fiscalização e Controle Orçamentário e Saúde, Assistência Social e Meio Ambiente.
Projeto de Lei nº 23/2021 – Altera o §1º do art. 4º da Lei Municipal nº 1.682, de 10 de setembro de
2003, que “Autoriza o Poder Executivo a conceder subvenção alimentícia aos servidores municipais
e revoga a Lei Municipal nº 766, de 19 de dezembro de 1991 e dá outras providências”. Baixa para
as Comissões de Justiça e Redação e Fiscalização e Controle Orçamentário.  Projeto de Lei nº
24/2021 – Autoriza o Poder Executivo a contratar, temporariamente e sob regime emergencial e de
excepcional  interesse  público,  01  (um)  fisioterapeuta. Baixa  para  as  Comissões  de  Justiça  e
Redação, Fiscalização e Controle Orçamentário e Saúde, Assistência Social e Meio Ambiente.
Projeto de Lei nº 25/2021 – Dispõe sobre o uso de assinaturas eletrônicas com certificação digital,
produzindo efeitos em todos os documentos editados pelo Município de Carlos Barbosa, e dá outras
providências. Baixa para a Comissão de Justiça e Redação. Projeto de Lei nº 26/2021 – Dispõe
sobre o Sistema de Desburocratização pelo Poder Público Municipal de Carlos Barbosa e institui a
Estratégia para Transformação Digital, E-Digital. Baixa para a Comissão de Justiça e Redação.
Projeto de Lei nº 27/2021 – Dispõe sobre a digitalização e arquivamento de documentos públicos e
privados pelo município de Carlos Barbosa e dá outras providências. Baixa para a Comissão de
Justiça  e  Redação.  Projeto  de  Lei  nº  28/2021  –  Dispõe  sobre  a  Implantação  da  Building
Information Modelling – BIM, nos projetos de construção civil, públicos e privados, no município
de Carlos Barbosa e dá outras providências. Baixa para a Comissão de Justiça e Redação. Moção
nº 02/2021 – Vereadores Valmor da Rocha, Ariane Baldasso e Jair Paulo Sauthier – Moção de Apoio
a reabertura do comércio e prestação de serviços considerados não essenciais  pelo Governo do
Estado do Rio Grande do Sul. Aprovada por unanimidade. Moção nº 03/2021 – Mesa Diretora –
Moção de Apoio à priorização da vacinação aos profissionais da segurança pública pelo Governo do
Estado do Rio Grande do Sul. Aprovada por unanimidade. Explanações Pessoais: Vereador Jair
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Paulo Sauthier: Afirma que é uma lástima o que aconteceu no andamento da obra de urbanização
no entorno do Salão da comunidade de São Luiz porque já poderia estar finalizada. Conta com a
atenção do Executivo para a conclusão dessa obra importante para a comunidade. Vereador Cleber
Cohsul: Agradece o Prefeito e sua equipe que conseguiram a liberação para a retomada da obra da
praça na comunidade de Torino.  Diz que o asfalto  na estrada José Preduzzi  é  uma obra muito
importante, mas que faltou incluir no projeto a construção de uma galeria para a propriedade da
família Dalcin. Agora a obra dessa galeria pode ser liberada somente via judicial e vai custar muito
mais caro. Vereador Enio Grolli: Comenta que conversou com o Prefeito a respeito da necessidade
da instalação de uma repetidora de sinal de telefonia móvel nas comunidades onde não há sinal, pois
como um grupo comprou os direitos da Oi, a instalação das antenas definitivas pode demorar mais
do que o previsto. Ressalta sua Indicação nº 67, que trata da pintura e recuperação do asfalto, no
trecho compreendido entre a BR-470 até Coblens,  pois há muitos buracos e com a chegada do
inverno a visibilidade é prejudicada. Sabe que foi realizada uma licitação para a compra de placas
de sinalização no ano passado. Dessa forma, pede que a Secretaria de Segurança agilize a colocação
dessas placas,  de Arcoverde a Coblens,  pois as placas de madeira  deste trecho foram retiradas.
Vereador Adair Zilio:  Reforça sua Indicação nº 65, que pede instalação de antenas de sinal de
internet nas comunidades do interior, defendendo que é preciso trabalhar para que o jovem possa
permanecer  no  interior.  Pede  que  a  necessidade  dessas  antenas  na  área  urbana  também  seja
analisada  para  oferecer  sinal  de  internet  e  telefonia  a  todos,  como parte  da qualidade  de  vida.
Vereador Felipe Xavier: Menciona a volta  da cogestão na região e  a reabertura do comércio.
Espera que a situação dos últimos 15 dias não se repita e que para isso é preciso continuar com as
medidas  de  distanciamento  social,  uso  de  máscara  e  de  álcool  em gel.  Concorda  que  existem
algumas dificuldades para a construção da galeria na estrada José Preduzzi, mas entende que haverá
uma solução. Diz que essa obra é uma questão de segurança coletiva, que beneficiaria todos que
circulam por aquela estrada. Comenta a participação do Prefeito na sessão, afirmando que muitas
perguntas ficaram sem respostas.  Entende que é o início do Governo, mas afirma que não será
conivente com situações que não concorda.  Vereadora Ariane Baldasso:  Se coloca a disposição
para ouvir as sugestões de melhorias na cogestão, para levar ao Prefeito analisar a possibilidade de
execução, pois também pretende auxiliar o comércio no que for possível. Segundo o médico Luiz
Fernando  Hopf,  para  auxiliar  no  combate  ao  coronavírus,  os  vereadores  devem  batalhar  pelo
distanciamento social, que permite diminuir a circulação do vírus. Pede que a população saia de
casa somente se necessário e que principalmente evite aglomerações, use máscara e álcool em gel.
Vereador Valmor da Rocha:  Pede que a população ajude,  seguindo os protocolos,  para que o
comércio e os prestadores de serviços possam se manter em funcionamento. Conta que tem visitado
junto com os colegas Jair e Ariane alguns locais no interior, para verificar quais são suas demandas.
Pretende continuar realizando essas visitas ao interior. Afirma que em alguns locais as estradas estão
em péssimas condições, mas sabe que ainda nem todo o maquinário está em funcionamento. Diz
que a  pintura e recuperação do asfalto mencionado na  Indicação nº 67 é necessária desde o ano
passado,  mas  acredita  que  o  Prefeito  deve  atender  essa  demanda.  Vereadora  Regiane Cavalli
Casagrande:  Comenta como ocorreu a decisão do Estado em relação a cogestão dos municípios,
possibilitando  uma  flexibilização  no  funcionamento  dos  setores  como  comércio  e  de  serviços.
Cogestão, que chegou a ser suspensa, mas que teve liminar derrubada. Defende que se todos forem
depender de decisões e disputas de quem manda no Estado, a população está fadada a morrer de
fome.  Porém,  no  momento  cabe  a  todos  voltar  a  rotina  com responsabilidade,  obedecendo  os
protocolos. Cita o Dia Mundial da Água e lembra da necessidade de realizar um uso racional desse
bem precioso. O Presidente Luciano Baroni encerrou a sessão e convidou todos para acompanhar a
próxima Sessão Ordinária, a ser realizada na segunda-feira, 29 de março, às 18h30min, no Plenário
Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.


